



День Святой Троицы – один из главных праздников в христианстве. Нам важно сохранять и приумножать традиции русского народа. Об истории возникновения, о символах, о том, как прошло гуляние «Троицкие святки» в Упорово, читайте на стр. 3

18 июня – День медицинского работника



Наталья Егорова – добросовестный и ответственный работник в сфере здравоохранения.

Успеха добилась упорным трудом

Каждое третье воскресенье июня сотрудники медицинских учреждений отмечают свой профессиональный праздник. К этой дате причастна и Наталья Егорова, которая сегодня трудится на посту старшей медицинской сестры Упоровского филиала «Областной больницы № 12» г. Заводоуковска.

После окончания Тюменского медицинского колледжа по специальности «Сестринское дело» пятнадцать лет назад уроженка Слободчиков устроилась на работу в одной из клиник областной столицы. Проработав около года, решила вернуться вместе с супругом на малую родину – в Упоровский район.

– Проблем с трудоустройством у нас не возникло. Муж стал работать водителем, а я – участковой медсестрой в поликлинике. Сначала жильё снимали, но позже получили субсидию по программе «Молодой специалист» и построили дом в райцентре, – рассказывает женщина. Супруги окончили школу в Емуртле, сельская жизнь для них привычна, и они видят в ней гораздо больше преимуществ.

– В деревне спокойно и родные ря-

дом, а это самое главное для нашей семьи. Плюс в том, что утром на работу доезжаешь за считанные минуты, не собирая сорокаминутные пробки. Да и день проходит без лишнего напряжения, коллектив меньше и более сплочённый, пациенты проще, хоть я с ними напрямую сейчас и не взаимодействую, – говорит старшая медсестра.

До этой должности она дослужилась честным и упорным трудом, за который была награждена благодарственным письмом Тюменской областной профессиональной сестринской ассоциации. Начинала, как мы уже упоминали выше, с участковой медицинской сестры – помогала терапевту при осмотре населения и в заполнении карточек, направлений и рецептов. Тогда, в 2009 году, всё это делалось вручную. Потом перевелась из терапии в офтальмологию. В этот период уже началась активная цифровизация.

В отделении проработала до открытия упоровского многопрофильного госпиталя. Во время его функционирования Наталью Михайловну повысили до старшей медсестры, а когда пандемия отступила, она так и осталась в поликлинике на этой же должности.

– В мои обязанности сегодня входит составление графиков работы и дежурств младшего медперсонала, написание различных отчётов и планов. Также ко мне с вопросами могут обратиться наши пациенты.

Кроме того, мы с коллегами активно разрабатываем проекты по модернизации системы оказания медицинских услуг населению в Упоровском филиале областной больницы № 12. Например, нами представлены предложения по проведению выездной диспансеризации в сельских поселениях, выдаче электронных рецептов на препараты. Мы уже продолжительное время успешно работаем по этим нововведениям. Сегодня составляем ещё одно, по которому врачи смогут привлекать регистраторов к себе в помощь для ведения документации, – делится Наталья Михайловна.

Специалист уверена, что, прикладывая максимум своих усилий для улучшения функционирования учреждения здравоохранения, она вносит свой весомый вклад в то, чтобы сделать жизнь земляков лучше и привлечь новых талантливых людей в село.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.

Коротко о разном

Гуманитарный груз

Упоровцы отправили очередную партию гуманитарной помощи для жителей Белгородской области. Организатором сбора стало местное отделение партии «Единая Россия».

Жители и предприниматели нашего района собрали крупы, сахар, растительное масло, мыло, влажные и столовые салфетки, туалетную бумагу.

Большегрузы с продуктами и предметами первой необходимости 15 июня были отправлены из областного сортировального центра.

Сельские игры

В этом году юбилейные, тридцатые, районные летние сельские спортивные игры состоятся на стадионе «Центральный» в с. Упорово. Сейчас ведётся активная подготовка к мероприятию.

Помимо интенсивных тренировок самих участников, в первую очередь необходимо подготовить площадку для проведения игр. Именно этим и занялся коллектив автономного учреждения «Физкультура и спорт». Работники провели субботник на территории стадиона, очистили и покрасили зрительские трибуны и входную группу.

В ближайшее время планируется нанесение разметки на беговые дорожки и текущий косметический ремонт.

Очередной пожар

Как сообщает отделение надзорной деятельности и профилактической работы по Упоровскому району, на 15 июня в районе были зарегистрированы один лесной и три ландшафтных пожара.

Последний был зафиксирован на текущей неделе на территории Липихинского поселения. Загорелись торфяники. Очаг был оперативно потушен силами Упоровского филиала «Тюменской авиабазы».

Напомним, что в регионе продолжает действовать особый противопожарный режим, который запрещает посещение лесов и естественных водоёмов.

За нарушение правил с начала пожароопасного сезона на 14 июня в Упоровском районе составлено 30 протоколов на общую сумму свыше двухсот тысяч рублей.

Патриотическая смена

В военно-спортивном патриотическом лагере «Патриот» 19 июня откроется первая смена для слушателей групп добровольной подготовки к военной службе. Об этом сообщает администрация Центра реализации молодёжных программ.

Первую смену посетят дети из 13 муниципальных образований юга Тюменской области. Планируется охват порядка двухсот курсантов.

В программу, рассчитанную на семь дней, включены армейский рукопашный бой, строевая, физическая, топографическая и огневая подготовки, основы по оказанию доврачебной помощи и по управлению беспилотными летательными аппаратами. Итоги смены подведут на испытании, которое определит лучшую команду – «Зачистка здания».

Всего за лето 2023 года будет проведено две профильные смены. Следующая откроется для юнармейцев в конце июня.

Рина МИНИБАЕВА.

Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

Оставайтесь с нами

Знамя правды

Уважаемые читатели!

Во всех почтовых отделениях района идёт подписная кампания на второе полугодие 2023 года.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

Поздравления

Уважаемые медицинские работники и ветераны здравоохранения!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Эта дата – прекрасный повод выразить уважение за вашу верность профессии, за ваш труд и мастерство, внимание и милосердие.

Медицинские работники в круглосуточном режиме несут вахту по спасению жизней и сохранению здоровья земляков. Оперативную и качественную помощь человеку в критической ситуации, а также надежду на исцеление обеспечивают ваша компетентность, опыт и неравнодушие.

Развитие здравоохранения – один из главных и постоянных приоритетов. Сегодня в регионе реализуются масштабные проекты и программы, решающие задачи создания условий для работы медиков и расширения их профессиональных возможностей, а также укрепления здоровья граждан, реабилитации, профилактики всех распространённых заболеваний, увеличения рождаемости и снижения смертности, индивидуальной поддержки людей с редкими заболеваниями.

В наших медучреждениях

ежегодно получают современную помощь не только земляки, но и пациенты из других регионов России и зарубежья. Ряд достижений и разработок тюменских врачей получил признание за пределами области и страны. Не останавливается и продвижение высоких медицинских технологий. Жители региона имеют возможность здесь, на родной земле, получить высокотехнологичную помощь по всем профилям доступным в нашей стране.

Особая признательность врачам, фельдшерам и медицинским сёстрам, которые совершают настоящие подвиги ради спасения земляков, в том числе и в местах проведения специальной военной операции.

В этот праздничный для вас день, прежде всего, желаю всем здоровья. Пусть ваши знания, профессионализм, душевная щедрость, эффективная работа и внимание к людям будут визитной карточкой тюменской медицины. Счастья, благополучия и всего самого доброго вам. С праздником!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области.

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём медицинского работника!

Ваши труд, забота и внимание к пациентам неоценимы. Вы каждый день боретесь за здоровье, а порой и жизни людей. Искренне благодарю всех вас за профессионализм и отзывчивость, за высокое чувство ответственности и неравнодушие.

Желаю вам здоровья, успехов в работе и личной жизни. Пусть каждый день будет наполнен радостью и благодарностью от пациентов, которые получили помощь, благодаря вашей профессиональной работе.

Спасибо за ваше терпение, доброту и профессионализм.

Леонид САУКОВ,
глава района.

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём медицинского работника!

Вы связали свою жизнь с нелёгкой, ответственной, но самой благородной и востребованной в обществе профессией – дарить людям жизнь и хорошее самочувствие. Без выходных и праздничных дней вы помогаете появляться на свет новорождённым, стоите за операционным столом, спасае-

те тяжелобольных, оказываете людям неотложную и необходимую помощь.

Желаю всем, кто выбрал одну из самых важных и гуманных профессий, крепкого здоровья, добрых слов благодарности от пациентов. Мира, тепла, достатка и благополучия вам и вашим семьям!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской
областной думы, член
фракции «Единая Россия».

Сельские сходы

Количество жителей в Крашенинино увеличивается

Крашенининское сельское поселение одно из немногих, где в 2022 году произошёл рост численности населения. Здесь шутят, что это происходит из-за скорой сдачи в эксплуатацию новой современной школы. А если серьёзно, то есть на селе и нерешённые проблемы, и то, чем крашенининцы могут гордиться.

Если говорить о проблемах, о которых говорили жители Крашенинино, Пантелеевки и Суклёма представителям власти, так это, некачественное обслуживание щёбёночных дорог, низкое давление на местном водозаборе и даже выбор места установки детского игрового комплекса, приобретённого на средства, выделенные депутатом Тюменской областной думы Владимиром Ульяновым.

Николай Пантелеев озвучил ещё один важный вопрос, который в этом году поднимался в нескольких сельских посе-



**Глава сельского поселения
Ирина Пантелеева докладывает об итогах 2022 года.**

лениях. Мужчина сказал, что сегодня в деревне не остаётся возможности держать большое хозяйство. Владелец ЛПХ нередко штрафуют за использование природных водоёмов для того, чтобы напоить скот или нарушение правил складирования навоза, хотя всего через пару лет он превращается в отличный перегон. Люди, которые живут

на земле дедов и прадедов и готовы трудиться не покладая рук, вынуждены сокращать поголовье. Это прослеживается во всём Упоровском районе и в частности, в Крашенининском сельском поселении, где количество крупного рогатого скота и свиней за прошлый год уменьшилось почти в два раза. Глава муниципалитета Леонид Сауков

выразил готовность разобраться в каждой проблеме точно.

Выступая на собрании граждан, первый руководитель района отметил, что не все территории о благодарит за активность, но крашенининцы похвалы заслужили.

– Живя компактно, вы дружно трудитесь на благо села, что очень радует, – сказал он. Леонид Николаевич отметил ответственность селян, которые весной в период действия особого противопожарного режима не ходили в лес, не жгли ботву, не жарили шашлыки и не допустили возгораний.

Также он сказал, что сегодня всем жителям нашего района стоит прилагать сверхусилия, чтобы решить кадровую проблему, приглашать знакомых переезжать в Упоровский район, при этом администрация готова оказывать содействие в трудоустройстве всех приехавших и обязательно рассмотрит вопросы, касающиеся обеспе-

чения специалистов жильём. Свободные квартиры для работников социальной сферы и сельского хозяйства есть почти во всех центральных усадьбах, а в Крашенинино, например, строится новая квартира для педагога.

Из доклада главы поселения Ирины Пантелеевой граждане узнали, что их территория «приросла» девятью жителями, планы по доходам и расходам выполнены. Ирина Александровна назвала поимённо и поблагодарила тех, благодаря кому активно ведётся благоустройство села и благоустроено место, где раньше располагался Свято-Троицкий мужской монастырь. Это предприниматели, депутаты сельской думы, сотрудники поста пожарной охраны, педагоги, работники культуры, администрации и, конечно, местное градообразующее предприятие ЗАО «Русь».

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Акции



Участники велопробега, чуть уставшие, но довольные прибыли в Бизовское сельское поселение.

Сила в единстве

Утром 12 июня от здания администрации Упоровского района отправилась колонна велосипедистов по маршруту Упорово-Бизово. Велопробег был посвящён Дню России. Мероприятие организовали районная администрация, АУ «Физкультура и спорт», Центр реализации молодёжных программ. Участие в нём приняли около пятидесяти человек – это представители организаций и предприятий села Упорово.

Правила не подразумевали определять победителя. Колонна двинулась на невысокой скорости (15-20 км/ч) под патристические мелодии. На въезде в Бизово к группе присоединились участники из сельского поселения вместе с его главой. Все проследовали к памятнику героям-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Здесь почтили их память минутой молчания и возложили цветы к обелиску.

Далее участники велопробега отправились на субботник. Было дано задание: произвести демонтаж забора возле местного клуба и покрасить детскую игровую площадку. Сообща работа спорилась, полсотни пар рук быстро справились с работой. Потом все

отправились перекусить к зданию местной школы.

На обед была приготовлена гречневая каша, а ещё помощники организаторов предложили домашний квас. С момента открытия уличной кухни у всех появилось несколько минут свободного времени. Люди расслабились, общались, обсуждали насущные вопросы, кто-то занимался на турниках. Продолжением программы пребывания на бизовской земле стал товарищеский матч по волейболу между командами Упоровского и Бизовского сельских поселений. Он проходил на уличной площадке школы.

Статус матча не означал отсутствия борьбы. Игроки были ответственны и собраны, хоть и обменивались шутками между розыгрышами. Даже, несмотря на то, что у всех отсутствовали наколенники, они падали за мячом на землю, не боясь получить травму.

Был также один забавный случай, когда тренер по дзюдо Василий Спиридонов спас упоровскую команду, отбив мяч ногой. Мяч летел в аут, но ветер скорректировал полёт так, что он приземлился ровно на линию. Этот эпизод вызвал бурный восторг и смех у зрителей. Розы-

грыш, выигранный ударом ноги, нечасто встретишь в волейболе. Но в итоге после трёх сетов победу с минимальным отрывом одержали бизовцы, как говорится, дома и стены помогают.

После увлекательной игры участники велопробега отправились в Упорово, где их уже ждали на площади у районного Дома культуры.

Праздничное мероприятие, посвящённое Дню России, началось одновременно с их приездом. Зрители аплодисментами приветствовали велосипедистов. Глава района Леонид Сауков поздравил присутствующих с государственным праздником, вручил паспорта юным упоровцам. Все участники мероприятия совместно со зрителями исполнили гимн России.

В концертной программе приняли участие творческие коллективы и солисты районного Дома культуры: вокальная группа «Тоболяночка», танцевальный коллектив «Стиль», Вика Лоншакова, Катя и Алексей Соколовы, Александр Котков. Со стихами о Российском флаге выступили воспитанники детского сада «Солнышко».

Дмитрий СОРОКИН.
Фото автора.

Жизнь национальностей

Праздник никого не оставил равнодушным

Народное гуляние «Троицкие святки» отметили по православным традициям и обычаям

Сегодня для нашей страны, для народа важно сохранять и приумножать свои традиции и обычаи. Русская культура очень богата и многогранна, и старшее поколение стремится передать молодёжи все знания, которыми с ними в своё время поделились предки.

Десятого июня в Упорово на территории храма иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость» в рамках II районного фестиваля православного праздника Святой Троицы прошло народное гуляние «Троицкие святки».

Упоровцы на фестивале

Праздник расположился в одном из самых живописных мест Упорово – на Остром бугре. На одном из его склонов находилась уличная сцена, оформленная цветочной аркой. Ведущие и артисты были одеты в русские народные костюмы. Недалеко от храма с одной стороны были установлены детские аттракционы, далее находилась игровая площадка для ребят, с другой – расположилась выставка изделий мастеров декоративно-прикладного творчества. Здесь умельцы демонстрировали вязаные корзинки и игрушки, деревянные скворечники, заколки и банты из лент, украшения из полудрагоценных камней, ажурные салфетки и скатерти, различные сладости ручной работы и многое другое.

В самом начале мероприятия отец Владимир прошёл по площади праздника и окропил всё святой водой, желая присутствующим божьей благодати.

Открыл фестиваль глава Упоровского района Леонид Сауков, он поздравил всех с праздником.

Первым стартовал конкурс «Русская коса – девичья краса». Он проходил в двух номинациях «Самая длинная коса» и «Самая креативная коса». Хочется отметить, что в них девиц-красавиц разного возраста было

немалое количество. Сначала были измерены самые длинные косы, а затем жюри приступило к изучению самых креативных. Здесь не было границ фантазии и умению девушек в плетении и украшении кос. Шли в ход ленты, цветы, ветви берёзы, маленькие фигурки зверей и многое другое. В конкурсе «Самая длинная коса» третье место заняла Елена Курзина (Емуртлинское с/п), второе – Тамара Поддубная (Скородумское с/п), первое (Емуртлинское с/п) – Аделия Исмаканова. Самые креативные косы, занявшие второе и третье места, были у представительниц Упоровского сельского поселения Екатерины Шлак и Алисы Румянцевой соответственно, а первое – у Елизаветы Михайленко из Суерского с/п.

Следующий конкурс «На печи не лежи – веник вяжи» прошёл с большим задором. Участники за две минуты должны были связать веник из берёзовых веток. У каждого конкурсанта он получился особенным. Составительная нотка дала свои плоды. Умельцы не только собрали ветки берёзы воедино, но каждый представил их по-своему, кто-то частушки пел, кто-то присказки рассказывал, а кто-то попарить жюри норовил. В этом состязании третьим стал – Сергей Москалёв (Видононовское с/п), второй – Надежда Сезёва (Упоровское с/п) и первой – Ольга Каткова (Суерское с/п).

Довольно необычно и интересно прошёл конкурс «Берёзка коса». Он заключался в создании красивого, не похожего на другие, веника. И здесь фантазия упоровцев не подвела, ни одно изделие не походило на другое. Девушки ввели друг с другом хороводы, весело демонстрируя свои веники из берёзы, разнотравья, домашних цветов. А затем они связали их в один большой «Венок дружбы» и выложили его на склоне у храма иконы Божией Матери «Всех скорбящих радость». Победителями здесь

стали Ирина Пузырёва (Коркинское с/п) – 3 место, Людмила Никифорова (Крашенининское с/п) – 2 место, а лучшим признали венок Марины Павловой из Упорово.

В этот день жители района активно участвовали в старинных народных играх «Воротица», «Сахаринка», а также в танцевальном «Частушки с пляской».

После всех конкурсов и игр гостей праздника пригласили отведать угощения в «Троицкой трапезной». Здесь хозяйки стола наливали холодный квас, подавали выпечку и вкусную домашнюю окрошку.

В завершении мероприятия состоялся концерт.

Как праздновали Троицу на Руси

День Святой Троицы один из главных праздников в православном календаре. В этой дате крепко переплетены языческие и православные традиции. История праздника уходит в глубь веков. Народ считал первую неделю лета периодом, когда живительные природные силы полностью возрождаются и побеждают «тьму и зло».

Именно это породило ряд обычаев праздника Троицы, которые соблюдаются и до сих пор. На Руси Троица была особо почитаема нашими предками и называлась у разных славянских племён по-разному «Зеленец», «Зелёная неделя», «День Берёзки», «Именины Земли Матушки», а ещё называли «Веношник» и «Русалий». Праздник имел сакральный смысл и отмечался три дня: в первый – чествовали духов леса, во второй – были именины земли, в третий – воды. Смысл был очень прост – переход от весны к лету. Именно в этот период расцветала природа.

С приходом христианства праздник не ушёл в бытие, его ритуалы практически не изменились, но немного преобразились. Стало отмечаться не только наступление лета и расцвет



Отец Владимир традиционно окропляет святой водой жителей района.

природы, но и снисхождение Святого Духа на апостолов. Также сохранились символы этого праздника – зелень, берёзовые веточки и поминание усопших. По языческим обычаям плелись веники из берёзы, а по христианским её ветвями украшали дома и иконы в церквях.

Особенно любима Троица была у девушек, которые праздновали её не три дня, а пять. Ведь в это время проводились всевозможные девичьи ритуалы. Первые торжества начинались за два дня до воскресенья и сопровождалась массовыми гуляниями. Во всех деревнях и сёлах Руси в преддверии праздника девочки в возрасте от семи до двенадцати лет отправлялись в берёзовую рощу, срывали ветви берёзы и украшали ими избы. Четверг перед Троицей считался днём детей и молодёжи. Их с самого раннего утра кормили традиционным блюдом – яичницей, символизирующей солнечный свет и приход тёплых дней. После сытного завтрака ребята отправлялись в лес, находили самую красивую берёзу и украшали её разноцветными лентами, из которых плели косы, а поверх закреплялись бусы и веники из цветов.

Детвора пела песни и водила хороводы, а в завершении дня совместно со взрослыми трапезничала. Каждая мать старалась дать своему ребёнку что-то вкусное и особенное, ведь ужин под ритуальным деревом был важной частью праздника. В субботу вспоминали умерших родственников, а в воскресенье всей семьёй шли в храм, заранее украшенный к празднику зелёными ветвями.

После окончания богослужения молодые люди вновь отправлялись в лес теперь уже снимать с берёзы украшения. Все действия сопровождалось пением и танцами. В конце дня ритуальное дерево срубали и показывали всей деревне, иногда его сплавляли по реке. Считалось, что это будет способствовать быстрому росту посевов на полях.

Православные традиции

Сегодня, как и в прошлом, богослужение на Троицу считается одним из самых торжественных. Сам праздник начинается в воскресенье и длится три дня. В первый – совершается самая красивая служба – прославление схождения Святого Духа. Как правило, она состоит из литургии и вечерни. Все служители церкви облачаются в зелёные одежды и читают молитвы за Церковь, спасение всех христиан и упокоение душ умерших. Они произносятся пока длится праздник. По древней традиции на Троицу храмы украшаются ветками берёзы, а полы устилаются свежей травой – это символизирует силу Святого Духа, которая обновляет и дарит жизнь каждому христианину.

В православный праздник Троицы многие традиции отмечаются и поныне. К примеру, после выхода из церкви люди собирают траву, попавшую им под ноги, её мешают с сеном, чтобы скот был здоров, либо заваривают в качестве целебного напитка для членов семьи. А из листьев и веток, собранных с деревьев во дворе храма, плетут веники и фигурки. Они считаются оберегами для дома. Всё это символизирует жизнь, дарованную людям через их Творца.

На Троицу всегда наводят идеальный порядок в доме, украшают его и заводят тесто для различной выпечки. Если в этот праздник в доме соберётся множество гостей, то это считается большой удачей. Молодёжные народные гуляния на Троицу тоже имеют своё назначение. Девушки специально шьют новые наряды к этому дню и украшают себя венками из цветов и веток. Во время прогулок с подружками их примечают парни, которые в дальнейшем посылают сватов к приглянувшейся красавице. Считается, что те, кто будут сватаны в этот день, обязательно проживут долгую и счастливую жизнь.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.



Участницы конкурса «Берёзка коса» соединяют веники в «Венок дружбы».

Своими впечатлениями о празднике поделились его участники:

Ольга МИХАЙЛОВА из Бердюжского района:

– В вашем районе я в первый раз на празднике. Здесь витает благостное мироощущение, думаю, это связано с тем, что празднование «Троицких святков» проходит на площади храма. Мне очень понравились ведущие мероприятия. Говорят громко, всё хорошо слышно. Здесь есть, где разгуляться. Чувствуется, что у людей праздничное настроение, все улыбаются и веселятся от души. Многие одеты в народные костюмы, что придаёт торжеству изюминку, а особенно запомнился мне конкурс вязания веников.



Галина БЫЗОВА из Буньково:

– На фестивале были различные конкурсы, они окутали нас в народные традиции праздника. Все от мала до велика могли найти себе развлечение по душе. Я участвовала в конкурсе «Креативная коса». Надеюсь, что буду участницей и в следующем году. Очень здорово, что в нашем районе появился такой праздник. Ведь он знакомит молодёжь с традициями русского народа, с обычаями, которые необходимо не только читать, но и сохранять, и передавать молодым поколениям.



Надежда ЗЯТЬКОВА из Упорово:

– Праздник прошёл очень хорошо, мне всё понравилось. Были интересные игры, красиво оформлена выставка изделий мастеров декоративно-прикладного творчества, также поделки умельцев можно было приобрести по умеренным ценам, например, пряники и вкусный зефир ручной работы. Для детей организовано много игровых площадок, особенно нам понравился аквагрим. Работали аттракционы, ребяташки могли полакомиться сладкой ватой. Всё было просто просто шикарно.





С

Т

У

П

Е

Н

И

Часто в редакцию приходят письма от школьников района, в которых они рассказывают о своих успехах и победах в различных конкурсах, состязаниях и соревнованиях, а также делятся яркими эмоциями и радостью от посещения красивейших мест нашей Родины.

Успешное выступление на конкурсе

Исследование о проблемах питания поможет детям Крайнего Севера

Многие старшеклассники нашего района вместе со своими педагогами, которые являются их научными руководителями, ведут исследовательскую работу по выбранным направлениям. Ежегодно они предоставляют на конкурсы свои проекты и разработки, получая при этом достойные места.

Заниматься исследовательской деятельностью я начала в прошлом году. Моим научным руководителем была Ирина Владимировна Ямова, учитель биологии и химии Ингалинской СОШ. Под её чётким руководством я принимала участие в таких мероприятиях, как «Шаг в будущее», «Сохраним нашу Землю голубой и зелёной», «Учёные будущего», «Подрос». Опыт публичного выступления у меня уже был, поэтому, когда Ирина Владимировна предложила поучаствовать в Открытом региональном конкурсе «Югра. Экология. Таланты» в городе

парк
Чугас»

горни

горни - 6 621 Га
ней тайги
дровники

и деятельность.
Охрана
ле исследования
ое просвещение



Юлия Костенко после выступления на конкурсе в городе Ханты-Мансийске.

Ханты-Мансийске, я, конечно же, согласилась.

Мы решили, что это будет большой исследовательский проект, посвящённый экологии Крайнего Севера. Одной из актуальных проблем остаётся сохранение здоровья коренного

населения, особенно сейчас, когда регион активно осваивается. Суровые условия накладывают отпечаток, в том числе, и на питание ненцев.

Пища – это один из постоянно действующих факторов, который оказывает мощное влияние на все

биологические системы детского организма во все периоды пубертата. На Крайнем Севере рацион позволяет детям и взрослым приспособиться к суровому климату. И если много лет назад традиционным типом питания ненцев являлся белково-жировой (полярный), то уже сегодня всё изменилось. На смену пришёл «европейский» тип, где преобладают углеводы.

Исследование посвящено влиянию европейского типа питания на детское население Крайнего Севера. Моей задачей стало изучение пищевых гормонов – адипокинов в сыворотке крови с целью анализа риска возникновения метаболического синдрома, одним из проявлений которого является инсулинорезистентность. Изучение проводилось в сотрудничестве с Тюменским научным центром, занимающимся проблемами освоения Севера.

В результате работы мы пришли к выводу, что данный тип питания, во-первых, приводит к уходу от традиционного, во-вторых, гормональный профиль

исследуемых детей подтверждает гипотезу о том, что участники эксперимента подвержены инсулинорезистентности.

В дальнейшем исследование по проблемам питания детей коренного населения Крайнего Севера будет продолжено. Планируется изучение гормонального профиля детей, преимущественно с полярным типом питания, после чего обязательно проведение сравнительного анализа.

Доклад был представлен экспертам регионального конкурса в секции «Экология человека и медико-экологические проблемы». Среди заявленных 17 участников я заняла 2 место. Победители и призёры конференции приглашены в Ханты-Мансийск для участия в летней школе. Такой возможностью я обязательно воспользуюсь, ведь участие в подобных мероприятиях – это, несомненно, атмосфера успеха и воплощение новых идей.

Юлия КОСТЕНКО,
учащаяся
Ингалинской школы.

Завораживающая красота старинного города

Как чернаковская школьница участвовала в Дельфийских играх России

Я хочу рассказать о своих впечатлениях от поездки в город Саратов, побывав в котором у меня возникло огромное желание вернуться туда вновь.

Бесценный опыт

Поездка в старинный город стала для меня настоящей неожиданностью. А сделали этот подарок организаторы XXII молодёжных Дельфийских игр. После отборочного тура меня зачислили в делегацию, представлявшую Тюменскую область. От нашего региона в различных номинациях участвовали 63 человека – победители областного отборочного тура, который прошёл в январе-феврале этого года. Я соревновалась в категории «Фотография». На конкурс отправляла фотоработы на темы «А у нас во дворе» и «Мир вокруг нас». Я рассказала о жизни нашей деревни, о праздниках и народных гуляниях с помощью снимков. На них запечатлела обычное времяпрепровождение людей из нашего «большого двора».

Соревнуясь в своей номинации на всероссийском уровне, участники получили от жюри новую тему «Городская весна». Все ребята разошлись по улицам Саратова, чтобы за шесть часов найти и показать перемены в людях, природе, городе. Оказалось, что городская вес-

на у всех разная. Мои работы отражали возрождение природы после зимы. Тоненький росточек, который борется за жизнь в трещине фундамента старого кирпичного здания; суеязящиеся птицы у скворечника; раскинувшийся цветущий куст сирени на фоне грубо сложенного многоквартирного дома и даже отдыхающий на лавочке голубь.

Участники Дельфийских игр – это талантливые дети и молодёжь, в нашей номинации состязались настоящие профессионалы. Они занимаются в профильных фотостудиях и специализированных школах. Фотографов-любителей, кроме меня, не было вообще. Ребята приехали на конкурс с новейшей фотоаппаратурой, но меня это не напугало. Я делала фотографии на сотовый телефон, так как принимать участие в конкурсе можно было и с непрофессиональной аппаратурой. У людей работы получились разные, как разные все мы. Я очень рада за участников, которым вручили победные медали, а также за тех, кто получил, как и я, самое ценное – опыт!

Старинный город

А теперь немного о моём путешествии. В Саратове для нас пролетели насыщенные событиями дни. Они начинались с поездки на театральную площадь, где находилась точка разезда

участников Дельфийских игр по площадкам разных номинаций.

Было распланировано и свободное время. Организаторы подготовили для нас познавательные экскурсии, мы много гуляли по городу, восхищались его достопримечательностями. Многие памятники культуры и истории сохранились с давних времён, и их в этом волшебном месте очень много. Саратов настолько необычен и огромен, что просто невозможно за короткий срок обойти и объехать весь город и увидеть все его достоинства...

В городе мне очень понравилась набережная могучей реки Волги. Это такое таинственное и завораживающее место, откуда совсем не хотелось уходить. Уникальный воздух, изумительная зелень создают полную гармонию. Основная часть набережной, от Обуховского до Бабушкина ввоза, состоит из нескольких ярусов – прогулочная аллея, зона с красивым ландшафтным оформлением, бульвар с деревьями и кустарниками. На набережной и улицах, примыкающих к ней, расположено много интересных объектов – памятники Гагарину, Федину и влюблённым, ротонда, речной вокзал.

Запомнилась мне консерватория имени Собинова. Это одно из старейших высших музыкальных образовательных учреждений в России. Оно основано в 1912 году, изначально было названо в честь наследника престола – цесаревича Алексея. Благодаря башням здание напоминает сказочный замок. Фасады украшены лепниной, а над центральным входом сидят поющие химеры – чудовища из греческой мифологии. Один из



На Дельфийских играх в г. Саратове Дарья Барсукова представила свои работы в номинации «Фотография».

эркеров венчает фигурка совы, символизирующая мудрость. Напротив консерватории находится фонтан, от него открывается очень красивый вид на Архиерейские ряды и церковь «Утоли моя печали».

Известные личности

Саратовцы гордятся известными земляками. Например, одно из зданий в центре города украшает портрет Олега Янковского в образе барона Мюнхгаузена.

Именно под Саратовом Юрий Гагарин приземлился после первого полёта в космос. В 2021 году на месте приземления открыли масштабный парк «Покорителей космоса». В нём можно провести несколько часов. Здесь есть макет космической капсулы в натуральную величину, который расположен точно на месте приземления. Есть символический прогулочный маршрут «108 минут» – именно столько Юрий Гагарин провёл в космосе.

О достопримечательностях Саратова можно говорить и писать очень много, поэтому советую всем, путешествуя по нашей необычной стране, обязательно побывать в этом городе. Он оставляет впечатление богатого историей и великим прошлым города-хранителя. И я обязательно когда-нибудь ещё раз навещу это сказочное место!

Участие в XII Дельфийских играх России стало для меня приобретением бесценного опыта, и я очень горжусь тем, что мне выпала возможность познакомиться с лучшими представителями каждого региона России. Это очень ответственно и познавательно. В следующем году планирую снова участвовать в Дельфийских играх, чтобы зарядиться такими ценными и новыми впечатлениями!

Дарья БАРСУКОВА,
учащаяся
Чернаковской школы.

Дельфийские игры – это состязания, которые проходили в Древней Греции в Дельфах параллельно с Олимпийскими. Это комплексные соревнования молодых деятелей искусства высокого уровня мастерства. Такие мероприятия востребованы в современных условиях и в настоящее время проводятся по различным народным, классическим и современным номинациям.

Праздники

Повеселились от души

Пятковское сельское поселение десятого июня отметило День села. На площади местного Дома культуры весь день работали детские аттракционы, проводились товарищеские игры по настольному теннису, мини-футболу и городкам. Для детей и взрослых проходил «Парад шляп», которые были сделаны своими руками из различного подручного материала, также для гостей была организована работа праздничной фотозоны.

С Днём села пятковцев поздравила глава сельского поселения Татьяна Давыденко. Благодарственное письмо за многолетний труд из рук главы получили Римма Кузнецова, учитель истории и обществознания Пятковской школы, и Любовь Чепурина, уборщица Пятковского дома культуры.

На торжественном мероприятии особо были отмечены жители села, праздновавшие в 2023 году различные юбилеи.



Богатая и разнообразная выпечка была представлена на Дне села индивидуальными предпринимателями.

Индивидуальному предпринимателю Валентине Епериной в связи с 25-летием начала предпринимательской деятельности Т. Ф. Давыденко вручила

благодарственное письмо и повязала юбилейную ленту. Такой же награды удостоилась Марина Трофимова, библиотекарь – продолжатель династии

культурных работников, которая четверть века добросовестно отработала в Пятковской библиотеке. Символично, что в этом году сама библиотека отмечает юбилей со дня создания – 85 лет.

Кульминацией праздника стала весёлая концертная программа. Она была наполнена песнями, танцами в исполнении коллективов художественной самодеятельности. Перед зрителями выступили хор «Рябиновые гроздыя», вокальный дуэт Варвары Вахрушевой и Валерия Белобородова, вокальная группа совета ветеранов «Вдохновение», танцевальный коллектив «Непоседы», семейный дуэт Виктории и Валерия Ивановых, также на празднике гармонист Александр Кипря исполнил долгожданные народные мелодии. Дебютантами мероприятия стали два коллектива – «Апрель» и «Сибирь», созданные директором Дома культуры Ириной Ивановой совсем недавно.

Изюминкой праздника стала «Ярмарка мастеров», подготовленная организациями села. Она проходила на конкурсной основе. Заранее каждая организация получила задание, что представить на ярмарке. Так, Пятковская школа подготовила чайный стол, где демонстрировались различные виды этого любимого всеми напитка. Администрация села угостила своих жителей разнообразными видами окрошки. Члены первички совета ветеранов приготовили блины с вкусными начинками, а больница напоила всех ароматными напитками. Не остались в стороне и индивидуальные предприниматели, их стол был богат пирогами, булочками и другими видами выпечки.

Жюри не смогли выбрать лучшего из всех участников – победителями стали все!

Закончилось мероприятие праздничной дискотеккой.

Дмитрий СОРОКИН.
Фото автора.

Образование

Наставники побывали в атмосфере детства

Ингалинцы поделились опытом творческой работы по организации дел в оздоровительном лагере

В преддверии работы в районе школьных оздоровительных лагерей и в соответствии с планом комитета по образованию, на базе Ингалинской школы в конце мая прошло яркое мероприятие «Один день из жизни ДОЛ. Путешествие. Санкт-Петербург» детского оздоровительного лагеря «Солнышко». О нём рассказала руководитель Ингалинской школы Елена ШНАЙДЕР.

На один день начальники лагерей всех смен школ района, советники директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, заместители директоров по воспитательной работе, педагоги-организаторы и классные руководители стали детьми и погрузились в атмосферу увлекательного и замечательного детства.

Интересное начало

Утро для гостей началось в уличном кафе, где пили чай с печеньем и конфетами. Фантики от конфет – распределение по отрядам. Затем наш физрук Юрий Якимов не просто рассказал, а показал, как проходит утренняя «электрорядка», поднимающая настроение на весь день. В холле учреждения, у дерева знаний, вожатые, старшкклассники школы, познакомили гостей с лагерной программой, отмечая «особенное» в техпарке развлечений. Куда же мы направимся? Приглашённые гости определили, что путешествие будет в Санкт-Петербурге.

Все разошлись по отрядам, где прошло первое лагерное дело: выучили девиз, название, придумали свою формулу знакомства.

Ровно через 20 минут все гости опять собрались в холле.



Гости в «музейной комнате» смогли экспонаты потрогать, взять в руки, внимательно рассмотреть и даже примерить.

На лестничной площадке их приветствовали костюмированные герои. Екатерина II говорила о Российской империи, о Великом сыне России Петре I. Арабчонок – о красивом городе Санкт-Петербурге, городе музеев, чудесных дворцов, каналов, мостов, островов. Пётр I в своей речи громко возгласил: «Помни, русский – тот, кто любит Россию и верно служит ей!»

Заочное путешествие

И вот оно основное мероприятие – посещение событий по маршрутным листам. Каждый отряд по 20 минут работал в различных лабораториях и институтах, которые так или иначе связаны с северной столицей. Ведь все мы понимали, что личность Петра Великого неотделима от истории России, благодаря реформам которого она стала могучей мировой державой.

В одном из кабинетов была оборудована «музейная комната», в которой были представлены для обозрения препараты в формалине, фарфоровые

куклы, интересные маски. Гости попали в лабораторию развлечений «Паноптикум», где хозяйка, учитель начальных классов Юлия Якимова, провела увлекательную экскурсию. Также ею был предоставлен доступ к пяти экспонатам знаменитой «Кунсткамеры». Через QR-коды гости самостоятельно могли ознакомиться с любой информацией. Была возможность всё потрогать, примерить, взять в руки и рассмотреть.

В лаборатории развлечений «Эрмитаж» учитель истории Анна Ушакова рассказала о залах знаменитого музея, шедеврах изобразительного и декоративно-прикладного искусства. И каждый из гостей попробовал себя в технике рисования на воде «Эбру».

Юный Пётр Алексеевич, питавший страстную любовь к морю, от близких к нему образованных иностранцев приобрёл первые понятия о морской науке и сознание важности флота для России. Этому посвящён институт «3D-ручка». Мы все знаем, что

мореходное дело традиционно ассоциируется с якорем, рындой и рулевым колесом. Учитель Наталия Бородулина и её помощники, помогая гостям, смогли выполнить все вместе модель штурвала и оформить его магнитным сувениром.

Сделать своими руками

Не менее интересным было посещение института «Моделирование». Умеют ли современные дети делать летающий самолётик своими руками? Раньше такие модели забавных игрушек создавали и мальчишки, и девчонки. Сегодня телефоны и компьютеры владеют умами наших деток, поэтому мы решили научиться моделировать что-то интересное собственноручно, а потом показать это ребятишкам. Оказывается, самолётики-долголётики было интересно делать и нам, взрослым.

По итогам работы института математик Ирина Арсеньева провела соревнования, где были и победители, и призёры.

Возможно, кто-то не знает,

что самый любимый напиток Екатерины Великой – кофе. Европейскую моду на него ввёл, конечно же, Пётр I. Всем известно, что императрица вставала очень рано и начинала свой день с чашки очень крепкого кофе. В лаборатории развлечений «Всё о кофе» гости попали в кофейную беседку, где сами готовили напиток по разным рецептам: без добавок, с шоколадом, сахаром, сливками, корицей. Учитель-логопед Татьяна Хрушкова в своей лаборатории сумела так организовать всех, что им было интересно и слушать музыку 18 века, и танцевать, и играть в шашки.

Обед по расписанию

Проголодавшихся гостей после импровизированного путешествия ждал по-царски вкусный обед: нарезка из свежих овощей, рассольник по-ленинградски, гречишники под ароматным соусом, воздушные пышки и компот. Все участники им остались довольные.

В торжественной обстановке подведены итоги дня: вручены грамоты, сказаны добрые слова коллегам, подарены сувениры и призы.

Наше заочное путешествие в Санкт-Петербург – это как настоящий подарок, путешествовать по его интересным местам. Если ты даже никогда не был там, то теперь уже имеешь некое представление об этом замечательном городе.

Присутствующие на своём примере убедились, чтобы заинтересовать и увлечь ребятишек, важен творческий подход к любому мероприятию, проводимому в детском оздоровительном лагере.

Подготовила
Надежда ПУПЫШЕВА.
Фото из архива
Ингалинской школы.

Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05
117

Официально

Итоги социально-экономического развития Крашенининского сельского поселения за 2022 год

Деятельность администрации поселения осуществляется в соответствии с 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом сельского поселения и другими правовыми актами. Основные полномочия – это исполнение бюджета, обеспечение мер пожарной безопасности, создание условий для организации досуга, благоустройство.

ОСНОВНЫЕ СВЕДЕНИЯ

В состав поселения входят населённые пункты: Крашенинино, Пантелеевка, Суклём. Численность проживающих на 1 января 2023 года составила 345 человек.

На территории поселения функционируют: школа, детский сад, сельский клуб, библиотека, ФАП модульного типа, магазин. Градообразующее предприятие ЗАО «Русь» занимается выращиванием зерновых культур и картофеля.

Одно из главных направлений деятельности администрации – работа с населением. В основном жителей интересуют вопросы, связанные с решением бытовых проблем. Также осуществляется выдача справок для предоставления по месту требования, выписок из книг похозяйственного учёта, оформление доверенностей, исполнение нотариальных действий и отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учёта.

ЗАДАЧИ АДМИНИСТРАЦИИ

- Исполнение полномочий предусмотренных Уставом поселения;
- Исполнение бюджета поселения;
- Создание нормальных условий для проживания населения, воспитания и обучения детей и молодёжи;
- Поддержание в работоспособном состоянии всех жизненно важных объектов на селе;
- Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций;
- Развитие ЛПХ;
- Организация мероприятий по благоустройству и озеленению территории;
- Организация культурно-спортивного досуга населения;
- Социальная защита населения и другие.

БЮДЖЕТ

Бюджет – это главный финансовый инструмент для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показатель эффективности.

План по доходам в 2022 г. исполнен на 101,4 процента от планового размера.

Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов занимают следующие налоги:

- налог на доходы физических лиц 55,2 тыс. руб. (план – 50,4 тыс. руб.). Исполнение – 109,5 процента;
- налог на имущество 2,8 тыс. руб. (план – 24,6 тыс. руб.). Не исполнен;
- арендная плата за имущество 1 тыс. руб. (план – 1 тыс. руб.). Исполнение 100 процентов;
- земельный налог с организаций 26 тыс. руб. (план – 18 тыс. руб.). Исполнение 144,4 процента;
- земельный налог с физических лиц 130,3 тыс. руб. (план – 129,8 тыс. руб.). Исполнение 100,4 процента;
- совершение нотариальных действий 2,3 тыс. руб. (план – 2,1 тыс. руб.). Исполнение 108,5 процента.

Расходовались средства на самые важные направления:

- на содержание муниципального поста пожарной охраны – 2 574 тыс. руб.;
- озеленение (приобретение рассады цветов, посадка, полив) – 4,2 тыс. руб.;
- изготовление подземного пожарного водоёма – 630,7 тыс. руб.;
- содержание павильона чистой воды – 107,194 руб.;
- содержание контейнерных площадок – 239 тыс. руб.;
- оплату эл.энергии для уличного освещения – 165 тыс. руб.;
- техническое обслуживание уличного освещения – 49 673 руб.;
- содержание контейнерных площадок – 80 000 руб.;
- уборку территории от горючих материалов – 27 900 руб.;
- приобретение баннера, флажков 4 100 руб.;
- акарицидную обработку – 5 000 руб.;
- приобретение бензотриммера – 23 000 руб.;
- публикацию материалов в СМИ – 70 900 руб.;
- приобретение ГСМ – 85 000 руб.;
- ремонт автомобиля – 37 200 руб.;
- приобретение краски, мешков для мусора, перчаток, лески для триммера, масла и т.д. – 17 600 руб.

ЭКОНОМИКА

Градообразующее предприятие – ЗАО «Русь». Численность работающих – 36 человек. Среднемесячная зарплата в 2022 году составила 28 319 рублей (годом ранее 25 680 руб.). Площадь посевов сельскохозяйственных культур – 2 707 га. Валовой сбор зерна достиг 64 720 центнеров, при урожайности культур – 26,37 ц/га. Тракторов в автопарке предприятия – 14, грузовых машин – пять, комбайнов – семь. Руководит предприятием Н. Ф. Третьяков.

На территории сельского поселения на 1 января 2023 года в ЛПХ граждан содержалось 58 голов КРС (1 января 2022 года – 113), свиней – 152 голов (годом ранее – 299 шт.).

С личных подворий за 2022 год закуплено 33 тонны



В игре «За Родину!» в 2022 году участвовали команды школьников, работающих жителей и пенсионеров. В Крашенинино её собираются сделать традиционной.

молока (– 7 к 2021 году). Закуп молока осуществляет ЖЗСПК «Усадьба». Средняя цена за 1 кг по итогам года составила 24 руб. 90 коп. Потребительскими кооперативами СССПК «Исток» и ЖЗСПК «Усадьба» было закуплено две тонны мяса, что на тонну больше, чем в 2021 году. Средняя цена за 1 кг составила 331 руб. 21 коп.

В 2022 году на лейкоз было исследовано 26 голов КРС, вирусносителей не выявлено.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В 2022 году медицинское обслуживание жителей поселения обеспечивали работники Пятковской больницы и Нижнеманайского фельдшерско-акушерского пункта. План по профосмотрам выполнен на 125 процентов, по флюорографии на 85 процентов, по детским осмотрам и плановой вакцинации на 100 процентов. На ФАПе выписываются льготные лекарства и больничные листы, сроком до 5 дней.

СОЦЗАЩИТА

Специалистом службы сопровождения по месту жительства проведено 715 консультаций по вопросам социального обслуживания всех категорий населения. Оформлены меры социальной поддержки для 55 человек, на материальную помощь пакеты документов оформлены девяти гражданам. Проведено обследование жилищно-бытовых условий проживания 79 крашенининцев. Оказано содействие малоимущей семье в оформлении государственной социальной помощи на основании социального контракта. Услугами мобильной бригады воспользовались 26 человек, им предоставлено 113 услуг. Оказано поддержка семьям мобилизованных: работала социальная гостиная, выделялась материальная помощь.

Службой комплексного сопровождения, профилактики и экстренной помощи семье и детям в 2022 году предоставляла социальные услуги несовершеннолетним в полустационарной форме (всего 34) и семьям, состоящим в банке данных «Группы особого внимания» (ГОВ) (всего – 1). Отдохнули в загородных лагерях два ребёнка. Регулярно проводится профилактическая работа педагогами школы, работниками сельского Дома культуры, библиотеки, автономного учреждения «Физкультура и спорт». В 2023 году предоставлены услуги в полустационарной форме 20 несовершеннолетним и одной семье из ГОВ. Трое несовершеннолетних отдохнули в загородных лагерях.

Службой помощи и ухода на дому в 2022 году проведены занятия в рамках школ: «Школа активного долголетия», «Школа безопасности», «Школа финансовой грамотности» – по семь пенсионеров. Обследование граждан старше 65 лет – 36 пенсионеров. Один пожилой житель получал социальные услуги на дому.

КУЛЬТУРА

За 2022 год проведено 288 массовых мероприятий, при плане 279. В это число вошли 148 культурных событий для детей и подростков. На платной основе проведены 134 мероприятия. Общее число посещений – 12 186 человек (из них 4 355 дети и подростки).

Творческие коллективы Дома культуры в течение года приняли участие в районных мероприятиях: патриотическом фестивале «Люблю моё Отечество», конкурсе семейных коллективов, фестивале национальных культур «От истоков к современности».

На местном уровне прошли концерты ко Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, 9 Мая, Дню России и Дню Матери, мероприятия ко Дню защиты детей, Дню пожилого человека и так далее.

Творческие коллективы и кружковцы участвовали в 16 конкурсах и фестивалях различного уровня и форм проведения. Их достижения – 16 дипломов II, III степеней. Курсы повышения квалификации в г. Ишиме прошла библиотекарша Марина Никифорова.

Укрепилась материально-техническая база. В Крашенининском сельском Доме культуры отремонтирована канализация на сумму – 3,7 тыс. руб. Приобретены

ноутбук и 151 экземпляр книг. Книжный фонд сельской библиотеки на начало 2023 года составляет 3 613 экземпляров. Количество зарегистрированных читателей 190 человек.

За период 2022 года было выдано 14 493 экземпляров книг, проведено 48 массовых мероприятий. На базе Крашенининской сельской библиотеки работают два любительских объединения: детское «Фантазёры» и семейное «Мастерская счастья». На базе Крашенининского дома культуры работают четыре клубных формирования.

ОБРАЗОВАНИЕ

Крашенининская основная общеобразовательная школа в течение года работала в базовой школе села Пятково. В ней обучались 50 учеников. Численность работников учреждения – семь человек. Средний возраст педагогов – 48 лет. Все дети были охвачены кружковой деятельностью. Отличников и ударников по итогам года 34,8 процента. Победителей и призёров олимпиад и интеллектуальных конкурсов: районный – 10, областной – 2, всероссийский – 1.

СПОРТ

Представители сельского поселения участвовали в районном Дне здоровья, спартакиаде пенсионеров, в летних сельских спортивных играх. Нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО» сдали и получили значки 20 человек. Ежегодно приобретается новый спортивный инвентарь. В 2022 году благодаря содействию главы района Л. Н. Саукова приобретён новый теннисный стол. Пользуются популярностью у старшего поколения – скандинавская ходьба, у школьников – настольный теннис. Зимой многие крашенининцы ходят на лыжные прогулки в лес. Все поколения жителей сельского поселения объединяет любовь к шахматам. Местные спортсмены стали победителями районных соревнований и защищали честь Уповровского района на областных состязаниях.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В Крашенининском сельском поселении в 2022 году построена новая контейнерная площадка на ул. Советской, 45. На улице 40 лет Победы проведено окучивание с укладкой водопропускных труб, протяжённостью 450 метров. Стоимость работ – 1,1 млн. руб.

Силами активистов проведено 18 субботников. На въезде в село установлен большой баннер, посажено 50 рябин за сельским парком отдыха, побелены столбы на центральной улице. Продолжается работа и в 2023 году. Регулярно косится трава, содержатся в порядке памятники погибшим воинам, осуществляется уход за клумбами, к тому же проведены большие работы на Коврижке. Расчищена большая территория от зарослей кустарников, построен мостик на пути к монашескому колодцу. Силами жителей и при участии предпринимателя Юрия Гулиева проведено обустройство берегов «Грязнухи». Вывезен мусор, поднят уровень дамбы, в воду выпущены мальки карпа и белого амура.

ЗАДАЧИ НА ПЕРСПЕКТИВУ

Реализация проекта по ремонту памятника воинам Великой Отечественной войны. Собраны подписи жителей, составлена смета, часть средств готово собрать население.

Посадка елей и вишен вдоль дороги за складом сельхозпредприятия.

Установка детского игрового комплекса, приобретённого на средства депутата В. И. Ульянова.

Углубление монашеского колодца на Коврижке.

Расчистка старинной дорожки из кирпича на месте Свято-Троицкого монастыря.

Включение Коврижки в туристический маршрут «Четыре святыни упоровской земли».

Подготовила Вера ЛИПУХИНА по заказу администрации Крашенининского с/п. Фото из архива администрации сельского поселения.

Официально

Итоги социально-экономического развития Липихинского сельского поселения за 2022 год

Вся работа администрации Липихинского сельского поселения направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями федерального закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Основной целью деятельности администрации является повышение уровня благосостояния населения.

В поселении ведётся приём граждан по личным вопросам главой, специалистами местной администрации и депутатами думы Липихинского сельского поселения.

За 2022 год было выдано 130 различных справок и выписок из похозяйственных книг. С устными вопросами обратились в администрацию 124 человека. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения.

ОБЩИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Демографическая ситуация остаётся стабильной, но наблюдается снижение количества населения: в Липихе проживает 421 человек. Число по сравнению с 2021 годом уменьшилось на 19. Рождаемость уменьшилась (в 2021 г. – 4, 2022 г. – 3), смертность возросла на 1 (2021 г. – 5, 2022 – 6).

В 2022 году с территории поселения выбыло 13 (2021 г. – 13). Зарегистрировано 4 брака, расторгнутых не было. На первичном воинском учёте состоит 78 человек (в 2021 г. – 90), 2 призывника (в 2021 г. – 9), трое проходят срочную службу в армии.

Всего в экономике занято 126 человек, из них 26 – в сельскохозяйственной отрасли, 37 работают вахтовым методом, 19 – в прочих организациях.

БЮДЖЕТ

Бюджет поселения исполнен на 95,2 процента. План по собственным доходам выполнен на 56,9 процента, то есть собрано налогов на 242 000 рублей, при плане 245 тыс. руб.

Налог на доходы физических лиц составил 25 000 рублей при плане в 27 000 (92,6 процента). По статье «Налог на имущество физических лиц» бюджет пополнился на 15 000 рублей (что составило 88,2 процента от плана). Земельный налог с физических лиц при плане в 381 000 руб. выполнен на 201 000 рублей (52,8 процента).

За 2022 год израсходовано: на поставку электроэнергии, обслуживание, приобретение и установку светодиодных ламп и светильников было затрачено 229 000 рублей, на содержание мест захоронения – 30 тыс. руб.

Из районного бюджета дополнительно было выделено 2,5 млн. руб. на ремонт улицы Садовой (отсыпка участка дороги протяжённостью 1,1 км щебнем мелкой фракции). На содержание пожарных водоёмов, принятие первичных мер пожарной безопасности и профилактики из бюджета местной администрации направлено 83 тыс. рублей.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

На территории зарегистрировано 130 личных подсобных хозяйств. С 2021 года их число сократилось на 17. На 1 января 2022 года в ЛПХ содержится 309 (АППГ – 298) голов крупного рогатого скота, из них коровы – 122.

Поголовье скота в ЛПХ	На 01.01.2021	На 01.01.2022
КРС всего	298	309
Коровы	123	122
Свиньи всего	73	75
Свиноматки	6	6
Овцы	67	86
Козы	5	5
Лошади	51	52
Кролики	111	111
Пчелосемьи	7	6

За 2022 год ЖЗСПК «Усадьба» и СССПК «Исток» было закуплено 4 тонны мяса (-4 тонны к 2021 году) на сумму 1 224 тыс. рублей. С личных подворий «Усадьба» за 2022 год закупила 143 тонны молока (-84 тонны к 2021 г.). Выручка населения составила 3 615 тыс. рублей, средняя цена за 1 кг – 24,90 руб.

Кредитными организациями на развитие ЛПХ в 2021 году было предоставлено 5 займов на общую сумму 365 000 рублей (2021 г. – 7 – на сумму 630 000 руб.). Денежные средства затратили на приобретение кормов – 165 000 руб., и потребительские нужды – 200 000 рублей.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Социальную инфраструктуру поселения представляют школа, детский сад, ФАП, сельский Дом культуры, тренажёрный зал.

Липихинскую ООШ посещают 50 (+1) детей, детсад – 24 (13 – на полный день, 11 – КМП).

За 2022 год был отремонтирован школьный спортзал (затрачено 1 535 тыс. руб.), реконструирован пищеблок в детском саду и полностью переделана входная группа. Также в текущем году был обустроен пешеходный переход у школы.

В образовательных учреждениях требуется замена дверей пожарного выхода и облицовка здания.

Среди наиболее важных достижений учащихся и работников школы и детского сада – призовые места на муниципальном конкурсе «Тебя, Сибирь, мои обнимут длани», на Всероссийском конкурсе «Связь поколений» и победа семьи Поповых на муниципальном конкурсе хороших коллективов «В мире музыки».

Функции по охране здоровья осуществляет Липихинский



Празднование Рождества Христова на новой площадке на улице Свободы в с. Липихе.

фельдшерско-акушерский пункт. Он оборудован необходимой аппаратурой, есть инструменты, имеются в достаточном количестве медикаменты для оказания неотложной помощи. Фельдшер Ольга Кудрова на амбулаторном приёме приняла 1 173 человека, в том числе – 302 ребёнка. На сегодня две женщины состоят на учёте по беременности. 65 процентов от общего числа населения прошли диспансеризацию, прививочная кампания идёт по плану. Здание ФАПа нуждается в капитальном ремонте.

На территории поселения работает один участковый специалист по социальной работе.

Большую работу проводят общественные организации. Пенсионеры активно участвуют во всех мероприятиях, проходящих в сельском поселении. Активно работает совет первичной организации ВОИ.

По линии жилищно-коммунального хозяйства в 2022 году были отремонтированы две муниципальных квартиры на сумму 2,4 млн. руб.

КУЛЬТУРА

Культурно-досуговые мероприятия на территории поселения организует Липихинский СДК. В его штате четыре человека. В учреждении создано шесть клубных формирований по различным жанрам творческой деятельности, в них участников – 70 человек, из них 45 – дети и подростки. Плановые показатели деятельности за 2022 год выполнены в полном объёме.

Творческие коллективы Дома культуры специалисты учреждения принимали участие во всех мероприятиях поселения и практически во всех районных фестивалях и конкурсах различного значения.

Фонд Липихинской библиотеки на 1 января 2022 года составил 3 707 экземпляров книг. Приобретено 127 экз. на сумму 21 029 рублей.

СПОРТ

Спортивную работу на селе проводят методист по спорту, учителя физической культуры. За 12 месяцев текущего года проведено 27 мероприятия, что на пять мероприятий больше, чем в 2021 году. Это спортивные конкурсы, эстафеты, турниры.

Команды сельского поселения за 2022 год завоевали 6 кубков разных уровней.

В начале отчётного года состоялись три дружеские встречи по волейболу с мужскими и женскими командами Ингалинского и Суерского поселений.

В апреле женская и мужская команды поселения на чемпионате Упоровского района по волейболу заняли почётное третье место. В ноябре в первенстве района по армрестлингу липихинцы в своих весовых категориях заняли первое и два вторых места.

В патриотической игре «За Родину!» команда юнармейцев заняла первое место.

В Липихинском поселении органы местного самоуправления особое внимание уделяют вопросам развития спорта, и администрация заинтересована в вовлечении большого количества людей всех возрастов в занятия физкультурой.

На территории популярны теннис, городошный спорт, шахматы, волейбол, футбол и бильярд. С октября 2019 года работает тренажёрный зал для всех категорий граждан.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Большую работу по благоустройству территории проводит местное население. В 2022 году было трудоустроено 15 человек. В отряде главы трудились 8 несовершеннолетних.

Совместными усилиями сельских депутатов и жителей организовано множество субботников. В летний период проводилось скашивание травы в селе, уборка территории от мусора, обустроились клумбы, уничтожалась дикарствующая конопля. Были произведены ремонт и покраска изгороди, побелка столбов.

На работу по благоустройству было затрачено 216 тыс. руб.

Наименование работ	Сумма, тыс. руб.
Приобретение инструментов	35
Изготовление адресных табличек и приобретение баннеров	12
Закуп строительных и хозяйственных материалов	64
Озеленение территории (покупка саженцев и рассады цветов, окашивание территории)	15
Зарплата рабочим по благоустройству	90

Также субботники были проведены по уборке территории поселения, по очистке кладбищ от мусора и вырубке кустарников, сухих деревьев.

Ежегодно проводится внутрипоселковый конкурс «Двор образцового содержания», а также на лучшее новогоднее оформление придомовой территории.

В поселении созданы тимуровские команды, которые в течение года помогали ветеранам и одиноко проживающим пенсионерам.

В 2022 году была обустроена место сбора ТКО и установлена спортивная площадка в центре села, которая состоит из рукохода, разноуровневых турников, брусьев, перекладин для отжиманий и скамьи для скручиваний. Деньги на данный спортивный комплекс выделила партия «Единая Россия». Данную площадку мы объединяем с детской игровой площадкой и примыкающему к ним яблоневому саду, чтобы получить одну зону отдыха, состоящую из трёх площадок.

В этом году запланирована установка дополнительных спортивных и игровых элементов, замена погибших яблоневых саженцев, обустройство тротуарных дорожек.

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

До наступления пожароопасного периода вокруг населённого пункта были созданы минерализованные полосы. Для этих целей этой весной мы получили лесной плуг и дисковую борону, которую можно использовать и в частном секторе по запросам жителей.

С населением проводится разъяснительная работа, межведомственные профилактические рейды. За текущий год администрацией поселения было выписано 50 предписаний по уборке мусора и сухостоя с территорий домовладений, перепаханы 18 огородов и два пустыря.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

В текущем году администрация продолжает работу по основным направлениям деятельности:

- модернизации коммунальной инфраструктуры (освещение, дорожная сеть);
- увеличению рабочих мест через развитие малого бизнеса в сфере услуг, сельском хозяйстве;
- улучшению инвестиционной привлекательности поселения;
- благоустройству территории (строительству зоны отдыха, спортивной площадки под открытым небом, обустройству волейбольной и детской площадок).

Среди основных задач остаются следующие:

- максимальное привлечение доходов в бюджет поселения;
- вовлечение молодёжи в социально полезную деятельность;
- пропаганда здорового образа жизни, развитие физической культуры и спорта;
- привлечение граждан пожилого возраста для участия в областной школе волонтерского мастерства «Годы, несущие радость», в проектах: «Расширяя горизонты», «Школа здоровья»;
- привлечение семей с детьми к участию в программе, на условиях социального контракта, для повышения качества жизни граждан на селе.

Подготовила Регина ГАПОНОВА,
по заказу администрации
Липихинского сельского поселения.
Фото из архива администрации с/п.